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Referat af repræsentantskabsmøde 28. april 2026 kl. 19.00 Folkehus Sabro 

Formøde: 

Indlæg v/ Jan Mulbjerg Jensen om foreningers tilslutningsmuligheder med nye regler 
for forenings oprettelse CVR, Virk.dk samt for elektronisk tilmelding af personer i 
bestyrelser. 

Dagsorden:  
1. Valg af dirigent  
2. Optælling og godkendelse af repræsentantskab.  
3. Forretningsudvalgets beretning v/formanden.  
4. Forelæggelse af det reviderede regnskab.  
5. Behandling af indkomne forslag.  
Ifølge vedtægterne §6 skal forslag ”…være forretningsudvalgets formand i hænde senest 5 
uger før repræsentantskabsmødet”.  
Ingen indkomne forslag  
6. Fastsættelse af kontingent.  
a. Forretningsudvalget foreslår uændret kontingent  
7. Valg af forretningsudvalg  
a. Valg af formand Ib Jensen er på valg og modtager genvalg  
b. Valg af 2 medlemmer Steen Christensen og Kim Ole Larsen er på valg og modtager 
genvalg  
c. Valg af 2 suppleanter til forretningsudvalg.  
Berit Rousing og Torben Bækgaard Andersen er på valg  
8. Valg af 2 revisorer.  
På valg er Jane Søgaard og John Futtrup  
9. Valg af revisorsuppleant.  
På valg er Camilla Guldberg  
10. Fastsættelse af næste ordinære repræsentantskabsmøde  
Forretningsudvalget foreslår at det bemyndiges til at fastlægge dato.  
Mødet er planlagt til 27. oktober  
11. Eventuelt. 
 
AD1 Valg af dirigent. 
Niels Ravnborg valgt. 
 
AD2 Optælling og godkendelse af repræsentantskab. 
Rettidigt mødeindkaldelse og 15 foreninger repræsenteret. Godkendt. 
 
AD3 Forretningsudvalgets beretning v/formanden. 
Forretningsudvalgets beretning forår 2026 
Som sædvanlig en beretning som både afspejler at der sker noget, men også at tingene går 
alt for langsomt set igennem vores briller. Modsat; rigtigt mange ting er lykkedes og vil 
lykkedes i år. Skovrejsning, Lyskryds ved Sabrovej, Opsætning af skærme, udskiftning af 
pukkel-bump til noget mindre generende. Derudover færdiggøres af ombygning af 
motorvejskrydset ved Mundelstrup efter nogle års roderi. Man kan kun være glad og med al 
glæde bliver min beretning kortere end ellers. Der er ikke så meget at brokke sig over lige 
nu. 
Forlægning af rute 26/Viborgvej, 
I 2024 var en opdateret MiljøKonsekvensVurdering tidl. VVM (MKV) i høring 
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Der skal også før starten på etablering i 2031 laves endnu en opdater MKV. Planen er 
fortsat at byggeriet startes i 2031 
 
Udvidelse af E45 til 6 spor. 
Vejdirektoratet (VD) er i fuld gang med udbygningen den eksisterende motorvejsstrækning 
mellem Aarhus S og Aarhus N fra fire til seks spor på en 16 km lang strækning. 
Vi kan ved selvsyn konstatere at arbejdet nu skrider hastigt mod dets afslutning. Det bliver 
rigtigt dejligt når tilslutningsanlægget bliver færdigt og alle de nye svingbaner og andet godt 
kan tages i brug og 2 x Mundelstrup kan slippe for den megen trafik der ”sniger” sig ad Gl. 
Viborgvej under udvidelsen. 
Når VD er færdige med deres arbejde skal vi have genetableret Mundelstrupstien langs 
vejen 
Ny højspændingsledning fra Aabenraa til Trige. 
Pludseligt – pludseligt ud af det blå, blev der i efter året fremlagt en ny 400 kV 
højspændingsledning fra Aabenraa til Trige, noget som ikke mindst rammer syd for 
Mundelstrup ved starten af Gl. Viborgvej lidt øst for varmeværket. Her er der tale om 
luftledning som går over i nedgravet kabelføring. Derudover skal der laves nye 150 kV-
ledninger som nedgraves. 
Der blev således lavet en ”tidlig” høring som gave nogle justeringer ved Mundelstrup, hvor 
den blev flyttet, så nu er det nogle andre det går ud over. Denne nye linjeføring ligger vist 
ret fast selvom der endnu ikke er gennemført en officiel ”høring”. De seneste par uger har vi 
i hvert fald kunne konstatere at Energinet er i fuld gang med at lave boreprøver m.m., der 
hvor 400 kV-ledning skal fra luft til jord ved Mundelstrup (der hvor Viborgvej og Gl. 
Viborgvej mødes”. Så er det jo man må spørge sig selv hvorfor overhovedet lave en høring 
mere, når man er gået i gang? Vi har allerede lavet vores høringssvar, som i hovedtræk 
forslår at 900 meter mere kabel lægges i jorden, så ejendommene ved Borumvej og 
Mundelstrup friholdes for luftledning. P.t. afventer vi at høringsfasen offentliggøres 
 
Lyskryds Sabrovej-Viborgvej 
Og så til endnu en succes. Efter flere års forarbejde er Vejdirektoratet nu i fuld gang med 
etablering af lyskrydset; et projekt, som er ganske omfattende, bl.a. fordi vejene over til 
Gartneriet Graff skal flyttes, som den kommer ud oppe i det nye lyskryds. Vi forventer at 
lyskrydset kan tages i brug inden juleaften i år og forhåbentligt før 
 
Trafikken i Kvottrup 
Kvottrup Landsby har kontaktet os for en diskussion om hvordan trafikforholdene - ikke 
mindst cyklistforholdene til og fra landsbyen – kan forbedres. 
I første omgang arbejdes der på en 2-1-vej i forlængelse af den vi allerede har mellem 
Fårup og Mundelstrup. Ikke det at det bliver let. Aarhus Kommune piver i hvert fald slemt. 
Det er dyrt, det kan ikke lade sig gøre osv. Altså kort sagt; Den sædvanlige rituelle 
stammedans, men lad os nu se om vi ikke – sammen med Kvottrup Landsby – kan får løst 
dette. 
 
Pukkelbumpenes videre skæbne 
Pukkelbumpene blev fjernet i december på Sabro Skolevej, da busser og parkerede biler i 
forvejen holder hastigheden nede, så pukkelbumpene kun er til gene på den dårlige måde, 
dvs. ikke har nogen effekt på hastigheden. Næste stop er at få udskiftet de eksisterende 
pukkelbump med noget som er mindre generende. Vi forventer at have møde med Aarhus 
Kommune indenfor de næste uger omkring deres forslag til udskiftning og placering af 
disse. Selv udskiftningen forventer vi sker inden udgangen af 2026 
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Lokalplan for området mellem Ristrupvej og Langfreddal 
Arbejdet med udarbejdelse lokalplan for området er startet. Vores hovedfokus er i denne 
forbindelse at få Sabro Øst og vest bundet sammen ved den forlængelse af Sabrovej til 
Sabro Kirkevej, som har været tegnebrættet de sidste 60 år, så Astervej kan aflastes for 
den stigende trafik mellem de to bydele, en del af det er også at få Ristrupvej flyttet mod 
øst, som den drejes over på forlængelsen af Sabrovej og Ristrupvej dermed kan spærres. 
Det vil bl.a. betyde, at man vil kunne færdes gående på Ristrupvej til Grusbjerg Skov. Ingen 
af delene bliver nemt, for det koster jo penge, men vi er meget stålsatte på at det skal 
lykkes. Det kommer I helt givet til at høre mere om på de kommende 
repræsentantskabsmøder. Selve byggeriet forventes startet i 2029/2030 
 
Adgang på Mosestien 
Mosestien er til glæde for rigtigt mange. Vi har dog en udfordring ift. en ny ejer af 
Urebjergvej 60, som ikke vil anerkende færdsel på Urebjergvej, som går fra Viborgvej til 
Stillingvej igennem landskabet og som udgør en del af Mosestien. Dette på trods af, at stien 
lå der, da han købte ejendommen i 2024, har ligget der siden 2018 og var markeret også på 
hans strækning med markeringspæle som vi fik sponseret fra Aarhus Kommune. Disse 
pæle blev fjernet i marts-april 2025. Historisk set har Urebjergvej har ligget der siden 1700-
tallet, hvor lokalarkivet har kort med den fra. 
Vi har derfor fået Aarhus Kommune til at hjælpe med afklaring af vejens status og de 
forventes at udstede et pålæg om at han skal fjerne hindringerne og stoppe med at 
konfrontere og bortvise folk, der helt legalt går på Urebjergvej. Dette med udgangspunkt i 
Naturfredningslovens §26, 
Denne lyder Adgangen til færdsel ad veje og stier i det åbne land kan, for så vidt angår 
færdsel til fods eller på cykel, af ejeren ved skiltning efter bestemmelserne i mark- og 
vejfredslovens § 17 kun helt eller delvis forbydes, hvis færdslen er til gene for den 
erhvervsmæssige udnyttelse af ejendommen, hvis den i særlig grad generer privatlivets 
fred, eller hvis der er behov for beskyttelse af plante- og dyreliv. Adgang sker på eget 
ansvar. 
Vejen går 50 meter fra beboelsen, hvis sokkel i øvrigt ligger 7 meter højere end vejen. Der 
er således ingen gener fra færdslen på vejen, men uanset det, forventer vi ikke, at ejeren 
giver sig ”frivilligt”. De har vist fået sig malet så meget op i en krog, at de er nødt til at gå 
linen ud. 
 
Skovrejsning – hvor bliver den af? 
Ja, det spurgte jeg om ved sidste repræsentantskabsmøde hvor jeg - selvom 
planlægningen allerede da var godt i gang - også gav udtryk for (som jeg altid gør) at ikke 
tror på noget før spaden bogstaveligt er sat i jorden. 
Og det er den i den grad blevet her efter påske. Stien er etableret og plantning påbegyndes 
snart. Vi har således skovrejsegilde den 11. maj, men taler af bl.a. Rådmand Nicolaj Bang. 
Det har været et rigtigt godt forløb, hvor vi har været involveret i alle trin af udviklingen, godt 
ledet og styret af Aahus Kommunes dygtige folk udi skovplantning, borgerinddragelse m.m. 
Efter er mere end 30 års ventetid få vi vores Bypark” – og ikke bare en lille park på nogle få 
tusinde m2, men en skov på 19 ha eller 190.000 m2. At kalde det en milepæl i Fællesrådets 
virke er en underdrivelse. 
Vi forventer at holde en indvielse en gang i det tidlige efterår, sandsynligvis når forslagene 
fra borgermøderne er etableret, men mere om det senere. 
 
Infoskærme i Brugsen. 
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Vi har nu skærme i Brugsen, i Sabro-hallens Cafeteria og på Sabro Korsvejs Skole, hvor 
lokale opslag primært fra Fællesrådet medlemmer - altså jer – om jeres arrangementer kan 
bringes. I skal blot fremsende materialet til Kim Ole, i formatet 16 x 9 i JPEG-format, i så 
høj opløsning som muligt. Så sikrer han, at det kommer på - og af, når arrangementer er 
overstået. 
 
Årets Ildsjæl 
Årets ildsjæl uddeles for 7. gang, på fællesrådets jubilæumsdag, 6. juni. 
Prisen består af gavekort på 500 kr., et diplom og en stor buket blomster – samt naturligvis 
ikke mindst Æren. 
Indstillinger til Årets Ildsjæl 2026 skal være fællesrådet i hænde senest 15. maj 2026. 
Sendes til formanden på mail 
 
Nye medlemmer? 
Vi vil jo helst have så mange foreninger, medlemsheder m.v. med i Fællesrådet. Er I 
bekendte med nogen som burde være medlem vil vi gerne høre fra jer. 
Tilbud om deltagelse ved Generalforsamlinger og lign. 
Vi vil blot minde om at altid er klar til at komme og deltage med indlæg om hvad vi laver i 
FU, eller mere konkrete emner efter jeres ønsker. I bestemmer. Tag dette som et tilbud – 
ikke et påbud 
 
Aktivitetskalenderen 
Afslutningsvis skal jeg som sædvanlig slå et slag for, at alle slår deres arrangementer op på 
Aktivitetskalenderen på Fællesrådet hjemmeside. Der er rigtigt god plads til forbedring. Der 
laves rigtigt mange gode arrangementer i vores område, men desværre når ikke voldsomt 
mange Aktivitetskalenderen, selvom det vel burde være en fælles interesse at få fleste 
muligt deltagere. 
I øvrigt kan man også finde mange nyheder og anden god information på hjemmesiden og 
på FaceBook, hvor fællesrådet er repræsenteret. Begge steder forsøger vi at lægge aktuelt 
nyt ud. 
Afslutning 
Lad mig slutte med at sige tak til forretningsudvalget og det altid konstruktive og saglige 
samarbejde, med gode og berigende diskussioner. Det seneste halve år har været 
særdeles aktivt med månedlige FU-møder og møder med Kommune og andre imellem. 
I denne uge har vi 3 møder udover repræsentantskabsmødet i aften, så der er gang i den, 
men heldigvis med en masse ting der også lykkes nu. 
Tak fordi I som sædvanligt lyttede tålmodigt. 
 
Der blev spurgt til navn for skovprojektet og formanden har døbt området til Urebjerg Skov 
med det samlede forretningsudvalgs opbakning. 
Herudover blev det nævnt, at forretningsudvalget går ind i sagen om det afviste ønske om 
belysning ved buslinje 14 endestationen, begrundet i manglende økonomi i 
kommunekassen. 
Beretningen godkendt. 
 
AD4 Forelæggelse af det reviderede regnskab. 
De forskellige posteringer blev gennemgået. Regnskabet viser et underskud på kr. 6725 for 
året 2025. Der står ca. kr. 13.000 til drift og kr. 56.000 på aftalekonto. 
Godkendt. 
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AD5 Behandling af indkomne forslag. 
Ingen indkomne forslag. 
 
AD6 Fastsættelse af kontingent. 
Uændret kr. 150 på årsbasis. 
 
AD7 Valg af forretningsudvalg. 
A Valg af formand: Ib Jensen, genvalgt 
B Valg af 2 medlemmer, Steen Christensen og Kim Ole Larsen, begge genvalgt 

Valg af 2 suppleanter til FU, Berit Rousing og Torben Bækgaard Andersen, 
begge genvalgt. 

 
AD8 Valg af 2 revisorer 
 Jane Søgaard og John Futtrup, begge genvalgt. 
 
AD9 Valgt af revisorsuppleant, Camilla Guldberg erstattes af Flemming Thisted. 
 
AD10 Fastsættelse af næste ordinære repræsentantskabsmøde. 
Forretningsudvalget forslår 27. oktober 2026, godtaget. 
 
AD11 Eventuelt. 
Lone Hansen advokerede for et arrangement på Sabro Bibliotek 11. maj 2026 samt  
Valborgaften 30. april 2026  
Sabro Vandværk amba.  holder åbent hus 11. maj 2026, 16.30-17.30 til tørstende sjæle 
efter plantningen af træer i det nye skovområde. 


